
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

(N. 76 DEL 09/08/2018)

Oggetto: VERBALE DI SEDUTA

Sessione di prima convocazione.

L’anno  2018  il  giorno  09 del  mese  di  agosto  in  Oristano  nella  sala  delle 
adunanze consiliari, previo avvisi diramati a termini di regolamento si è riunito 
il Consiglio comunale di questo Comune e sono presenti i Signori:

Presenti: 20 Assenti: 5

LUTZU ANDREA Presente
ANGIOI ANGELO Presente
ATZENI DANILO Presente
CABRAS VERONICA Presente
CADAU PATRIZIA Assente
CANOPPIA 
MARINELLA

Presente

CERRONE CARLO Presente
FAEDDA LUCA Presente
FEDERICO 
FRANCESCO

Assente

FRANCESCHI 
ANTONIO

Presente

IATALESE ANTONIO Presente
LICANDRO MAURO 
SALVATORE

Presente

MASIA MONICA Presente
MUREDDU LUIGI Presente
MURU ANDREA Presente
OBINU MARIA Presente
ORRU' STEFANIA Presente
PECORARO 
VINCENZO

Presente

PUDDU GIUSEPPE Presente
PUSCEDDU 
LORENZO

Presente

RICCIO ANDREA Assente
SANNA EFISIO Presente
SOLINAS GIULIA Assente
TATTI DAVIDE 
RINALDO

Presente

URAS ANNA MARIA Assente

Presidente: FRANCESCHI ANTONIO

Segretario: MELE LUIGI

DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE 



 

COMUNE DI ORISTANO 

In apertura di seduta, alle ore 18:57. 

È presente in aula la Giunta Comunale.

Il  Presidente  invita  il  Segretario  Generale  a  procedere  all’appello  nominale. 
Sono presenti nr. 20 e assenti nr. 5 (Cadau, Federico, Riccio, Solinas, Uras) dei 
25 consiglieri assegnati ed in carica. Constatata la presenza del numero legale 
dichiara aperta e valida la seduta.

È assente giustificata la Consigliera Cadau. Annuncia ritardo la Consigliera 
Solinas.

Il  Consigliere  Mureddu  chiede  l'inversione  dell'O.d.G.  per  trattare 
preliminarmente  l'argomento  di  cui  al  punto  3  recante:  “Adozione  piano  di 
trasferimento delle terre civiche.  Richiesta di  trasferimento dei diritti  di  uso  
civico ai sensi  dell'art.  18ter L.R. n. 12 del 14.03.1994 e ss.mm.ii..  Borgata  
Marina di Torregrande”. 

Il  Presidente,  udito  il  Consigliere  Mureddu,  pone  in  votazione,  con  sistema 
palese elettronico, la proposta di inversione dell'O.d.G. avanzata dallo stesso 
che è approvata con: Presenti 19. Voti favorevoli 15. Presenti e non votanti 4 
(Masia,  Obinu,  Pecoraro,  Puddu)  Assenti  6  (Cadau,  Federico,  Riccio,  Sanna, 
Solinas, Uras).

Punto  3  all'O.d.G.:  “Adozione  piano  di  trasferimento  delle  terre  civiche.  
Richiesta di trasferimento dei diritti di uso civico ai sensi dell'art. 18ter L.R. n.  
12 del 14.03.1994 e ss.mm.ii.. Borgata Marina di Torregrande”. 

Il  Presidente  ricorda  all'aula  che  la  proposta  in  esame  è  stata  illustrata 
dall'Assessore all'Urbanistica Federica Pinna nel corso della seduta di Consiglio 
del  07/08/2018  e  che  pertanto  nella  giornata  odierna  si  procederà  con  la 
discussione e la votazione della stessa.

Il Sindaco chiede una breve sospensione dei lavori per consentire ai Consiglieri 
di esaminare attentamente il parere rilasciato dal Segretario Generale Dr. Luigi 
Mele  in  data  09/08/2018,  allegato  al  presente  verbale,  circa  i  riflessi  della 
sentenza  del  Corte  Costituzionale  n.  178/2018  in  ordine  all'efficacia  e 
operatività della  proposta di deliberazione in esame, una copia del quale è 
stata distribuita a tutti i Consiglieri.

Il Presidente, accogliendo la richiesta del Sindaco, sospende temporaneamente 
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i lavori alle ore 19:01, riservandosi di riprenderli trascorsi 15 minuti.

Alla  ripresa dei lavori, alle ore 19:28 sono presenti n. 22 e assenti n. 3 (Cadau, 
Federico, Riccio). La seduta prosegue.

Il Presidente dichiara aperto il dibattito sulla proposta in esame.

Intervengono al dibattito i Consiglieri Obinu e Angioi.
Replica dell'Assessore all'Urbanistica Federica Pinna.

Intervengono per dichiarazioni di voto i Consiglieri:

Sanna, voto favorevole del Gruppo PD.

Puddu, voto favorevole.

Tatti, voto favorevole del Gruppo Fortza Paris.

Uras, voto favorevole.

Sindaco, voto favorevole.

Il  Presidente,  constatato che non ci  sono altri  interventi  per dichiarazioni  di 
voto, pone in votazione, con sistema palese elettronico, la proposta di cui al 
punto 3 all'O.d.G. che è approvata all'unanimità con: Presenti 22. Voti favorevoli 
22. Assenti 3 (Cadau, Federico, Riccio).

Punto 6 all'O.d.G.: “Programmazione territoriale – Condivisione dei tematismi  
strategici/prioritari  per  la  definizione  del  piano  di  sviluppo  territoriale  –  
indirizzi”.

Illustra la proposta il Sindaco Andrea Lutzu.

Intervengono  al  dibattito  i  Consiglieri:  Sanna  (il  quale  preannuncia  che  il 
Gruppo  PD  presenterà  un  emendamento  integrativo  alla  proposta  di 
deliberazione in esame), Angioi, Uras, Puddu.

Replica del Sindaco Andrea Lutzu.

Al  termine  il  Presidente  dà  la  parola  al  Consigliere  Sanna,  il  quale  legge 
l'emendamento da lui presentato al tavolo della Presidenza secondo il testo che 
segue:

“Emendamento n. 1 presentato dai Consiglieri Efisio Sanna e Maria Obinu.
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Dopo le premesse, nell'ultima parte del deliberato del dispositivo finale (pagina  
6) aggiungere dopo i punti 1 e 2,  il punto 3, che dovrà recitare la seguente 
dicitura:

Punto 3)

Di recepire la proposte scaturite dal dibattito in aula e verificare la concreta  
possibilità  di  elaborare  e  inserire  ulteriori  due  schede  contenenti  la  
individuazione di altrettanti interventi da condividere al tavolo di partenariato.  
Le schede di cui trattasi dovranno contenere le indicazioni emerse nel corso  
del confronto, relativamente a:

a) Alla realizzazione infrastrutturale delle condizioni di mobilità per favorire  
la migliore fruibilità delle strutture sovracomunali sportive, scolastiche e  
sanitarie,  legando  l'intervento  di  cui  trattasi  al  tema  di  una  città  
sostenibile  e  che  punta  alla  mobilità  lenta,  alla  inclusione  e  al  
miglioramento della qualità della vita.

b) Alla  proposta  di  valorizzazione  dell'ex  compendio  forestale  Grantorre  
volta alla  creazione delle condizioni  per una sua fruibilità  e utilizzo in  
termini  agro-ecologici  -ambientali  ed educativi,  legando l'intervento al  
tema centrale della valorizzazione turistica”.

Al termine della lettura il Consigliere Sanna illustra brevemente l'emendamento 
e fa alcune considerazioni in merito.

Il Segretario Generale Dr. Luigi Mele esprime parere favorevole in ordine alla 
regolarità tecnica e parere non necessario in ordine alla regolarità contabile 
dell'emendamento in parola.

Successivamente  il  Presidente  pone  in  votazione,  con  sistema  palese 
elettronico,  l'emendamento  presentato  dal  Gruppo  PD  che  è  approvato 
all'unanimità con: Presenti 22. Voti favorevoli 22. Assenti 3 (Cadau, Federico, 
Riccio).

Il Presidente apre poi gli interventi per dichiarazioni di voto sulla proposta in 
esame.

Intervengono per dichiarazioni di voto i Consiglieri:

Sanna, voto favorevole del Gruppo PD.

Atzeni, voto favorevole.

Uras, voto favorevole.
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Mureddu, voto favorevole del Gruppo Fortza Italia.

Iatalese, voto favorevole.

Il  Presidente,  constatato che non ci  sono altri  interventi  per dichiarazioni  di 
voto, pone in votazione, con sistema palese elettronico, la proposta di cui al 
punto 6  all'O.d.G.  come emendata  nel  corso della  seduta,  che è approvata 
all'unanimità con: Presenti 22. voti favorevoli 22. Assenti 3 (Cadau, Federico, 
Riccio).

Punto 7 all'O.d.G.: “Regolamento della Consulta Giovani. Modifiche e 
integrazioni”. 

Illustra la proposta l'Assessore alle Politiche Giovanili Stefania Zedda.

Intervengono al dibattito i Consiglieri: Uras, Iatalese, Obinu, Solinas, Puddu.

Il Presidente comunica all'aula che il Sindaco Andrea Lutzu ha lasciato i lavori 
per  motivi  personali  e,  constatato  che  nessun'altro  Consigliere  intende 
intervenire al dibattito, apre gli interventi per dichiarazioni di voto.
Intervengono per dichiarazioni di voto i Consiglieri:

Iatalese, voto favorevole.

Obinu, voto favorevole.

Solinas, voto favore.

Atzeni, voto favorevole.

Sanna, voto favorevole.

Faedda, voto favorevole.

Il  Presidente,  constatato che non ci  sono altri  interventi  per dichiarazioni  di 
voto, pone in votazione, con sistema palese elettronico, la proposta di cui al 
punto 7 all'O.d.G. che è approvata con: Presenti 20. Voti favorevoli 19. Presenti 
e non votanti 1 (Pecoraro). Assenti 5 (Cadau, Federico, Lutzu, Riccio, Tatti).

Il Presidente, constatato che è stato esaurito l'O.d.G. odierno, chiude i lavori e 
scioglie la seduta alle ore 21:54. 
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Della seduta è redatto resoconto stenotipico integrale, depositato agli atti dall'ufficio Servizio  
Segreteria Generale
Dr.ssa Deiala
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Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Presidente del Consigl io Il Segretar io Generale

FRANCESCHI ANTONIO MELE LUIGI

________________________________________________________________________________________

Pubblicata all'albo pretorio Online ai sensi e per gli effetti di cui art. 32, comma 1, della legge 
18 giugno 2009, n. 69

Delibera del Consiglio Comunale


